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TECNICO EM INFORMATICA

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

01. A figura abaixo foi extraida de um aplicativo da suite

Microsoft Office 365, denominado:
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Margens Orentagdo Tamanho  Area de Plano de Imprimir

s v . Impressdo = Fundo Titulos

(A) Access.

(B) Word.

(C) PowerPoint.

(D) Excel.

02.

Considere a utilizagdo de uma distribuigdo Linux. Em uma
janela terminal, foi digitado o seguinte comando:

$ find /etc/ -mmin -10

Podemos considerar que o usuario esta propondo a
acdo de:

(A) localizar arquivos por permissao.

(B) localizar arquivos por data e hora.

(C) localizar arquivos por usudario.

(D) excluir arquivos por data e hora.

03.

No sistema operacional Microsoft Windows 10, na sua
instalac@o padrdo, no idioma Portugués-Brasil, qual atalho
pode ser utilizado para abrir o Explorador de Arquivos?
Considere [Windows] a tecla existente nos teclados
comercialmente disponiveis, com o logotipo deste sistema
operacional.

(A) Ctrl + Alt + Delete

(B) Alt + Delete

(C) [Windows] + E

(D) [Windows] + C

04.

A partir do editor de textos Microsoft Office Word 365, na
sua instalacdo padrdo, no idioma Portugués-Brasil,
associe corretamente cada icone abaixo a sua respectiva
nomenclatura caracteristica.

=

(T ET

(A) | — Modo de Leitura ; Il — Layout de Impresséo ;
Il — Layout da Web

(B) I — Modo de Leitura ; Il — Layout da Web ; 1ll — Layout
de Impressao

(C) | — Layout de Impressao ; Il — Modo de Leitura ;
11l — Layout da Web

(D) | — Layout da Web ; Il — Modo de Leitura ; lll — Layout

de Impressao

05.

Considere a utilizacdo de aplicativos da suite Microsoft
Office 365, na sua instalacdo padrdo, no idioma
Portugués-Brasil.

Assinale a alternativa que contenha o atalho para o botédo

ilustrado a seguir.

(A) Ctrl+2z

(B) Ctrl + Alt + Delete
(C) Ctrl + Tab

(D) Ctrl+B

06.

Utilizando-se de uma planilha editada a partir do aplicativo
Microsoft Office Excel 365, na sua instalacdo padréo, no
idioma Portugués-Brasil, assinale a alternativa que
relaciona corretamente cada mensagem de erro a sua
imagem correspondente.
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(A) | —#REF!; Il - #NOME? ; Ill — #DIV/0!

(B) I—#NOME? ; Il — #DIV/O! ; lll — #REF!
(C) 1 —#DIVIO!; Il — #NOME? ; Il — #REF!
(D) 1-#NOME? ; Il — #REF!; Il — #DIV/0!

07.

A partir da Tabelal, criada no aplicativo Microsoft Office
Access 365, na sua instalacdo padrdo, no idioma
Portugués-Brasil, assinale a alternativa que contenha o(s)
nome(s) do(s) campo(s) de Chave Primaria.

| 5 Tabalat

Nome do campo Tipo de dados

W cédigo Numerac¢io Automatica

Nome Texto Curto

Cidade Texto Curto

CEP Numero

Bandeira Objeto OLE

(A) Codigo

(B) Nome

(C) Cidade

(D) Nome, Cidade

08.

Observe as afirmagfes seguintes, a respeito das diretrizes
de nomenclatura de campos, controles e objetos no
aplicativo Microsoft Office Access 365, na sua instalacdo
padréo, no idioma Portugués-Brasil:

-podem ter até 64 caracteres;

-podem incluir qualquer combinagdo de letras, ndmeros,
espagcos e caracteres especiais, exceto ponto-final,
exclamagéo, acento grave e colchetes;

-podem comecar com espagos a esquerda;

-podem incluir caracteres de controle (valores ASCII entre
0 e 31).

Podemos concluir que:

(A) todas as afirmacdes estdo corretas.

(B) somente trés afirmacdes estéo corretas.
(C) somente duas afirmacdes estao corretas.
(D) todas as afirmacdes estdo incorretas.



09.

“SQL é uma linguagem de computador para trabalhar com
conjuntos de dados e as relagdes entre elas. Programas
de banco de dados relacional, como o Microsoft Office
Access, usam o SQL para trabalhar com dados.”

Associe corretamente cada clausula SQL a sua fungéo.

I.  Lista os campos que contém dados de interesse.

Il. Lista as tabelas que contém os campos listados na
clausula SELECT.

Ill. Especifica como classificar os resultados.

IV. Especifica critérios de campo que devem ser
atendidos por cada registro incluido nos resultados.

(A) I — SELECT ; I — FROM ; Il — ORDER BY ;
IV - WHERE

(B) I — FROM ; Il — SELECT ; Il — ORDER BY ;
IV - WHERE

(C) I = SELECT ; Il - FROM ; Il - WHERE ; IV — ORDER
BY

(D) I — WHERE ; Il — FROM ; Il — ORDER BY ;
IV — SELECT

10.

Considerando a utilizacdo de uma planilha criada a partir
do aplicativo Microsoft Office Excel 365, na sua instalacdo
padrdo, no idioma Portugués-Brasil, qual é o resultado
esperado na célula A6 da ilustragéo a seguir?

A B C
1 10
2 20
4 40
51 50|
6 |=SUBTOTAL(101;A1:,&5]|
7
(A) Nao é possivel determinar o resultado, pois a linha 3
encontra-se oculta.
(B) 221.
(C) 120.
(D) 30.

11.

A seguinte figura ilustra um painel que mostra diversos
indicadores gréaficos de relevancia para seu usuario,
conhecido comumente como:

12.

Associe corretamente cada caracteristica de Tamanho
(propriedade DataType), com seu respectivo campo, no
aplicativo Microsoft Office Access 365, na sua instalacdo
padréo, no idioma Portugués-Brasil.

. Até 255 caracteres ou o comprimento definido pela
propriedade FileSize, o que for menor.

Il.  Até 63.999 caracteres (se este campo for manipulado
por meio do DAQO), e somente texto e nimeros (nao
dados binarios) serdo armazenados nele, entdo o
tamanho deste campo sera limitado pelo tamanho do
banco de dados.

Ill. 8 bytes.

IV. 1 bit.

(A) 1 -Texto ; Il — Memorando ; Ill — Sim/N&o ; IV — Objeto
OLE

B) I — Texto ; Il —
IV — Sim/Nao

(C) | — Objeto OLE ; Il — Sim/Nao ; Ill — Memorando ;

(D)

Memorando ; Il — Data/Hora ;

IV — Texto
I — Memorando ; Il — Texto ; Il — Objeto OLE ;
IV — Sim/Nao

-
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(A) Spyware.

(B) Worms.

(C) Dashboards.

(D) Tabela Dinamica.

13.

Em 28 de maio de 2017, o jornal O Estado de S. Paulo
publicava noticia sobre um ataque cibernético denominado
WannaCry que sequestrou dados de 300 mil
computadores em 150 paises.
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our decryption service.
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Este tipo de ataque é denominado:
(A) spamm.

(B) blog.

(C) bhitcoin.

(D) ransomware.
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14.

Sob a utilizagdo de uma distribuicdo Linux, leia as

afirmacdes que se seguem.

I.  Um script de shell € um grupo de comandos, fungdes,
variaveis, ou qualquer outra coisa que pode ser usado
em um shell.

Il. Estes itens (grupo de comandos, funcdes, variaveis,
ou qualquer outra coisa que pode ser usado em um
shell) sdo digitados em um arquivo de texto simples
gue pode ser executado como um comando.

Ill. A maioria dos sistemas Linux utiliza scripts de shell de
inicializacdo do sistema para executar comandos
necessarios para fazer os servigos funcionarem,
durante a inicializagdo do sistema.

IV. Scripts de shell estdo presentes na criacdo do kernel
e ndo podem ser criados pelos usuarios.

Assinale a alternativa correspondente.

(A) Todas as afirmacfes estdo corretas.

(B) Somente trés das afirmagfes estdo corretas.
(C) Somente duas das afirmag8es estdo corretas.
(D) Nenhuma das afirmacdes estéa correta.



15.

A respeito de uma distribui¢é@o Linux, os termos a seguir:
Vi

vim

nano

gedit

jed

joe

fazem referéncia a:

(A) editores de texto.

(B) gerenciadores de banco de dados.
(C) navegadores de internet.

(D) planilhas eletrnicas.

LINGUA PORTUGUESA

16.

Assinale a alternativa em que o hifen tenha sido utilizado
em conformidade com a gramatica normativa.

(A) Auto-escola.

(B) Supra-renal.

(C) Sub-hepaético.

(D) Extra-oficial.

17.

Leia a seguir.

“O inquérito foi concluido pela Policia Civil e entregue ao
Ministério Publico do estado.”

Transpondo para a voz ativa, 0s verbos serdo,
respectivamente:

(A) concluisse / entregasse.

(B) concluira / entregara.

(C) concluir / entregar.

(D) concluiu / entregou.

18.

Leia a seguir.

“Entao, investimentos para reduzir o
periodo de tempo nas investigacdes.”

Assinale a alternativa em que o termo preenche
adequadamente a lacuna de acordo com as regras de
concordancia verbal.

(A) deve haver

(B) deve existir

(C) existe

(D) devem haver

19.

Observe a seguinte imagem.

20.

Neste trecho: “Eles foram __ compras antes do comércio
abrir, isto é, desde __ 4h30 da manh&.”, marque a opgéo
em que os termos preenchem as lacunas corretamente e
na ordem em que se apresentam.

(A) as/as

(B) as/as

(C) as/as

(D) as/as

21.

Marque a opgdo em que 0 encontro vocdlico entre
parénteses corresponda ao respectivo vocabulo.

(A) Pai (Hiato).

(B) Poesia (Ditongos).

(C) Joelho (Ditongo).

(D) Meu (Ditongo).

22.

Em: “Brincavam despreocupadas as
concluimos que ha, nessa oragao, sujeito:
(A) determinado eliptico.

(B) determinado simples.

(C) indeterminado.

(D) inexistente.

criangas.”,

23.

Assinale a alternativa em que a frase apresente Predicado

Nominal.

(A) Os maus candidatos perderam muitos eleitores.

(B) Conversamos muito com os jornalistas.

(C) Por causa das manifestacBes, as ruas permanecem
agitadas.

(D) Ele chegou alegre como sempre.

24.

Assinale a alternativa em que todas as palavras estdo
grafadas corretamente de acordo com o padrdo culto da
Lingua Portuguesa.

(A) Obsessao / Sucinto.

(B) Espectativa / Espontaneo.

(C) Expléndido / Hésito.

(D) Estravasar / Estorno.

25.

Neste trecho: “Um negdcio totalmente desmiolado.”, o
prefixo destacado expressa

(A) negacéao.

(B) duplicidade.

(C) semelhanca.

(D) acéo contréria.

Tngua Periuguesa - Faceboo |

Analisando os dialogos dessa imagem, notamos que um
dos personagens faz uso equivocado dos pronomes

obliqguos atonos, enquanto € corrigido pelo outro
personagem. Desse modo, assinale a alternativa em que o
pronome tenha sido empregado, segundo a norma-padréo
da lingua.

(A) Nao diga-me isso de novo.

(B) Alguém lhe dirda uma coisa.

(C) Desculparia-te se tu tiveste cometido um erro.

(D) Agora dane-se.

26.

Neste trecho: “A demora do_Onibus é muito grande,
passamos horas esperando.”, o termo destacado é

(A) adjunto adverbial.

(B) predicativo do sujeito.

(C) complemento nominal.

(D) adjunto adnominal.

27.

Observe atentamente a figura seguinte.

T T e — ~
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No trecho: “Proibido barulho sonoro.”, podemos notar a
presenc¢a de um Vicio de Linguagem. Aponte-o.

(A) Ambiguidade.

(B) Eco.

(C) Cacofonia.

(D) Pleonasmo vicioso.



28.

Em: “Jovem furta bicicleta, porém policial flagra o crime e
o impede de fugir.”, a expressdo em destaque pode ser
substituida, sem que o trecho perca o seu sentido, por:

(A) mas.

(B) ou.

(C) portanto.

(D) pois.

36.

Se a metade do preco de um video game mais R$100,00
equivale a R$800,00, qual é o preco desse video game?
(A) R$1.400,00

(B) R$1.500,00

(C) R$1.600,00

(D) R$1.700,00

29.

Em: “Embora venha sendo vinculado a alguns clubes
europeus, o defensor ainda se recupera de uma cirurgia.”,
o termo em destaque pode ser substituido, sem que o
trecho perca o seu sentido, por:

(A) afimde que.

(B) mesmo que.

(C) ao passo que.

(D) tanto quanto.

37.

Uma lapiseira escreve 10.000 palavras. Cinco lapiseiras
escrevem:

(A) 50.000 palavras.

(B) 60.000 palavras.

(C) 70.000 palavras.

(D) 80.000 palavras.

30.

Leia o seguinte trecho.

“Sobre o ataque da Venezuela, ofereceram cinquenta
milhGes de ddélares aos autores do ataque.”

O verbo da frase é
(A) transitivo indireto.
(B) transitivo direto.
(C) intransitivo.

(D) bitransitivo.

38.

O dobro do meu peso mais 10 kg é igual a 70 kg. Quanto
peso?

(A) 25kg

(B) 30 kg

(C) 40 kg

(D) 45 kg

MATEMATICA

31.

Um pedreiro coloca trés azulejos por hora. Em 30 horas
colocara

(A) 90 azulejos.

(B) 100 azulejos.

(C) 110 azulejos.

(D) 120 azulejos.

39.

A receita de chocolate quente de Lucas utiliza chocolate
em pé e aglcar na razéo de 4 para 3, respectivamente. Na
preparacdo de chocolate quente para uma festa, Lucas
utilizou 40 colheres de chocolate em p6. Quantas colheres
de acgucar Lucas utilizou?

(A) 20

(B) 30

(©) 40

(D) 50

40.

Observe: 2 é diretamente proporcional a 3 assim como 30
¢é diretamente proporcional a

(A) 30.

(B) 35.

(C) 40.

(D) 45.

32.

Calcule:

A 5
B) v5-1
\/§+l

© ==

(D) +5+1

equivale a

1
J5-1

CONHECIMENTOS GERAIS

41.

Ao idoso internado ou em observacdo é assegurado o
direito a acompanhante, devendo o 6rgdo de saulde
proporcionar as condicdes adequadas para a sua
permanéncia em tempo:

(A) integral, segundo o critério médico.

(B) parcial, segundo o critério médico.

(C) parcial, segundo o critério do paciente.

(D) integral, segundo o critério do paciente.

33.

Seja os pontos (1,4) e (4,16) no plano cartesiano. Qual é a
funcéo que rege esses pontos?

34.

(A) y=2x

(B) y=3x

(C) y=4x

(D) y=5x

Assinale a alternativa que contém o valor de x em

Xx+3 3 _
+—=4

4

(A) 2,5

B) 3,5

©) 3

(D) 4

42.

Os casos de suspeita ou confirmacdo de violéncia

praticada contra idosos serdo objeto de notificacdo

compulsdria pelos servigcos de salde publicos e privados a

autoridade sanitaria, bem como serdo obrigatoriamente

comunicados por eles a quaisquer dos seguintes 6rgaos,

exceto:

(A) autoridade policial; Ministério Piblico;

(B) Conselho Municipal do Idoso;

(C) Conselho Tutelar;

(D) Conselho Estadual do Idoso; Conselho Nacional do
Idoso.

35.

Um posto de gasolina vende alcool e diesel na taxa de 1
para 4. Se em um dia forem vendidos 400 litros de diesel,
terdo sido vendidos quantos litros de alcool?

(A) 70

(B) 100

(C) 80

43.

A crianca e o adolescente gozam de todos os direitos

fundamentais inerentes a pessoa humana, sem prejuizo

da protecao integral de que trata o Estatuto da crianca e

do adolescente, assegurando-se-lhes, por lei ou por outros

meios, todas as oportunidades e facilidades, a fim de Ihes

facultar o desenvolvimento:

(A) fisico, mental, moral e social apenas, em condicdes
de liberdade e de dignidade.

(B) fisico, mental, moral, espiritual e social, em condi¢des
de liberdade e de dignidade.

(C) fisico, moral e social apenas, em condicdes de
liberdade e de dignidade.

(D) fisico e mental apenas, em condi¢des de liberdade e
de dignidade.



44. S&o brasileiros natos, exceto:

(A) os nascidos na Republica Federativa do Brasil, ainda
que de pais estrangeiros, desde que estes nao
estejam a servigo de seu pais.

(B) os nascidos no estrangeiro, de pai brasileiro ou mae
brasileira, desde que qualquer deles esteja a servigco
da Republica Federativa do Brasil.

(C) os nascidos no estrangeiro de pai brasileiro ou de
mae brasileira, desde que sejam registrados em
reparticao brasileira competente ou venham a residir
na Republica Federativa do Brasil antes da
maioridade e, alcancada esta, optem, em qualquer
tempo, pela nacionalidade brasileira.

(D) os nascidos no estrangeiro de pai brasileiro ou de
mdae brasileira, desde que sejam registrados em
reparticdo brasileira competente ou venham a residir
na Republica Federativa do Brasil e optem, em
qualquer tempo, depois de atingida a maioridade, pela
nacionalidade brasileira.

49. Apés dois dias no Sindicato dos Metalirgicos do ABC,
Lula se entregou a Policia Federal. Ele fez exame de
corpo de delito na sede da PF em SP e foi levado de
helicoptero para o Aeroporto de Congonhas, onde
embarcou para o Parana.

Qual foi a data do acontecimento desse fato, que
repercutiu por todo o mundo?

(A) 05 de abril de 2018.

(B) 06 de abril de 2018.

(C) 07 de abril de 2018.

(D) 08 de abril de 2018.

45. Assinale a alternativa que apresenta algum erro de acordo
com os estados brasileiros apresentados a seguir.
(A) Roraima (RR) — Porto Velho.
(B) Mato Grosso (MT) — Cuiaba.
(C) Ceara (CE) — Fortaleza.
(D) Acre (AC) — Rio Branco.

46. O clima predominante no estado do Espirito Santo é:
(A) subtropical.
(B) semiarido.
(C) equatorial umido.
(D) tropical.

47. Os pais, 0s integrantes da familia ampliada, os
responsaveis, 0s agentes publicos executores de medidas
socioeducativas ou qualquer pessoa encarregada de
cuidar de criangas e de adolescentes, trata-los, educa-los
ou protegé-los que utilizarem castigo fisico ou tratamento
cruel ou degradante como formas de correcéo, disciplina,
educacao ou qualquer outro pretexto estardo sujeitos, sem
prejuizo de outras sangBes cabiveis, as seguintes
medidas, que serdo aplicadas de acordo com a gravidade
do caso:

. encaminhamento a programa oficial ou comunitario de
protecdo a familia;

Il. encaminhamento a tratamento psicolégico ou
psiquiatrico;

Ill. encaminhamento a cursos ou programas de
orientagao;

IV. obrigacdo de encaminhar a crianga a tratamento
especializado;

V. adverténcia.

Estéo corretas as medidas contidas em
(A) 1, 1l eV, apenas.

(B) I, 11,1V eV, apenas.
(C) I, 1l eV, apenas.
(D) LI, 1IVeV.

48. Considerado o maior Bioma brasileiro e a maior reserva de
diversidade biolégica do mundo, este corresponde a quase
metade do territério nacional. Aponte a alternativa de que
se trata essa afirmacéo.

(A) Bioma Cerrado.

(B) Bioma Amazodnia.

(C) Bioma Caatinga.

(D) Bioma Mata Atlantica.

50. Qual foi o imperador, filho de d. Jodo VI e Carlota
Joaquina, que chegou ao Brasil em 1808 com a Familia
Real, tornou-se principe regente em 1821 e proclamou a
Independéncia do Brasil durante uma viagem a Sao Paulo,
em 18227
(A) D. Pedrol.

(B) D. Pedro ll.
(C) Duque de Caxias.
(D) Marechal Deodoro.



